

# 试探三部曲之一——对肉体的试探

赵永成弟兄（实习神学生）

10/20/2019 讲章摘要



经文：太 4:1-11

关于“耶稣受试探”这个内容，三卷福音书都有所记载，它们分别在太 4:1-11，可 1:12-13 和路 4:1-13。一般来说，这样的经文被称为平行经文。按照目前圣经研究的共识，马可福音应该是四福音中写成最早的。但他只有短短两节经文，没有任何细节描写。那怎么办？感谢主，还好有马太和路加做补充。马可马太和路加他们所记载的内容常常是虽有相似，但会互相补充，这样就让我们更全面的了解了有关耶稣的事迹和教导。今天我们是从小太 4:1-11 经文，了解耶稣受试探的三部曲，这三个试探分别是：对肉体的试探，对信心的试探和对忠心的试探。今天的讲题是“试探三部曲之一——对肉体的试探”，又分三个部分，分别是：试探的时机，试探的内容和试探的回应。

**一．试探的时机 1-2：**根据马太马可和路加共同的记载，耶稣刚刚受完约翰的洗礼，就接受魔鬼的试探。这个试探的时机，并不是魔鬼的选择，而是在天父的安排之下进行的，都是有意义有计划的。这些安排都与旧约有很大的关联，首先，主耶稣的受试探与约伯很有相似之处，都是被魔鬼试探，也都在天父上帝的允许（甚至是计划）之中。其次，主耶稣的受试探与以色列百姓在旷野漂流四十年，摩西在西乃山上禁食四十昼夜都很有关系。所以，耶稣受试探是主动而非被动，并且极其有意义。

**二．试探的内容 3：**如果说前面试探的时机是神所安排的，那么这个试探的内容可就是出于魔鬼了。魔鬼非常厉害，他深深的知道人的弱点，肉体的需要往往给人带来肉体加灵性的双重软弱。而且魔鬼选食物作为试探内容，可是有历史有故事的。过去在伊甸园，他引诱亚当和夏娃吃善恶树上的果子，成功了，结果亚当和夏娃成了世界上第一对犯罪的夫妻，并且从此把咒诅带到了人间。在旷野里他用食物和水引诱以色列百姓，也成功了，使以色列百姓大大得罪神，自己受了咒诅，一批人都死在旷野，不得进入应许之地。所以，撒旦感觉自己还是蛮有把握的。亚当在伊甸园供应那么丰富，要什么有什么还不是在吃上跌了跟头。以色列百姓在旷野虽然条件一般，但也有吗哪供应有磐石出水喝，结果还是在吃上向神发怨言，也栽了跟头。魔鬼认为，耶稣你在旷野禁食四十昼夜，面对食物的诱惑，那肯定马上投降啊！

**三．试探的回应 4：**我们来看主耶稣是怎么回应魔鬼的，他不但没有把石头变成食物，反而这样说：“经上记着说：‘人活着，不是单靠食物，乃是靠 神口里所出的一切话。’”主耶稣引用了旧约圣经申 8:3，但不是逐字引用，是提取了其中的原则。弟兄姐妹们，主耶稣这样回答魔鬼，拒绝了魔鬼的试探，并不是自己不需要食物，因为经上也说了，他“后来就饿了”。也不是否认食物对人的重要性，更不是要阻止我们以正常的方式获取食物。不要忘记，耶和華造了伊甸园，岂不是把其中所有的就交给亚当夏娃吗？除了分别善恶树的果子，园中各样树上的果子他们都可以吃啊。在旷野，耶和華还提供吗哪和鹌鹑给以色列百姓呢。新约福音书里也记载了耶稣是如何以五饼二鱼喂饱了五千人，这些都能说明神理解人的需要，也体贴人肉体的软弱。但在面对魔鬼的试探时，耶稣岂不是更加明白这些道理，只是他识破了魔鬼撒旦的诡计，为要成为我们的榜样，他让我们知道无论在任何环境中，以神的话语喂养人的“灵性”都比用食物供应人的肉体更重要。

**总结：**弟兄姐妹们，神的话不会错，神的应许也不会变。主耶稣用他自己亲身的经历为我们做了示范，靠着神的话语，也靠着圣灵的带领，他胜过了仇敌魔鬼撒旦对他肉体的试探，并且一次得胜，永远得胜。我们该如何去做呢？盼望我们都能够效法耶稣基督，靠着圣灵，靠着神的话语勇敢抵挡魔鬼在这末世世代，对我们肉体的疯狂试探和挑战吧！